РЕЦЕНЗИЯ

на комплект упражнений к урокам литературного чтения для обучающихся 1-2 классов, разработанный учителем начальных классов муниципального общеобразовательного автономного учреждения средней общеобразовательной школы № 4 имени А.И. Миргородского г. Новокубанска Зозуля Инной Александровной

Методическая разработка "Комплекс упражнений для развития техники чтения", составленная И.А. Зозуля, учителем начальных классов МОАУСОШ № 4 А.И. Миргородского г. Новокубанска, является современным и актуальным пособием, созданным в помощь практикующему учителю и заботливому родителю. Осуществлена подборка лёгких, игровых и функциональных упражнений для улучшения навыков чтения, облегчения понимания текста и развития речи, что в дальнейшем обеспечит успешное усвоение программы средней школы и сформирует универсальные учебные действия в соответствии с Законом «Об образовании в Российской Федерации», в соответствии со ФГОС НОО.

Данный комплект предназначен для уроков литературного чтения в начальной школе для 1-2 классов, который стимулирует познавательную активность обучающихся в процессе формирования навыка беглого чтения.

Цель разработки данных материалов заключается в развитии техники чтения обучающихся без принуждения, на основе развития интереса к чтению. Все задания систематизированы.

Задачи:

- 1. Обучать приемам быстрого и правильного чтения.
- 2.Развивать слуховую и зрительную памяти, навыки воображения и восприятия, внимания.
 - 3. Формировать умения правильно и осознанно читать.
 - 4. Развивать логическое мышление, речь.
 - 5. Формировать устойчивый интерес к чтению.

Использование данного комплекта упражнений положительно влияет на эффективность усвоения учебного материала и повышает интерес к предмету. Неоспоримым достоинством данных дидактических материалов является их универсальность, позволяющая использовать задания на различных этапах уроках. Задания можно использовать как на уроках, так и при выполнении домашних заданий. Оформление, содержание и объем представленных материалов для 1-2 классов соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам такого рода.

Необходимо отметить практичность данного комплекта. Чтобы научить ребёнка хорошо владеть своей речью, необходимо научить его технике речи, то есть той стороне, которая обеспечивает хорошую дикцию, помогает развить силу голоса, диапазон, речевой слух. О развитости ребёнка судят по его речи, так как мышление и речь тесно связаны. На сегодняшний день очень остро стоит проблема выбора способов развития полноценного навыка чтения, в том числе правильности и беглости чтения.

Предложенные упражнения позволяют работать над развитием навыков чтения на любом уроке, помогают подготовить речевой аппарат к формированию правильности и беглости чтения младших школьников. Эти упражнения не занимают много времени, а дидактический и раздаточный материал, подготовленный для формирования навыков чтения, можно использовать для решения других учебных задач.

Методическую разработку "Комплекс упражнений для развития техники чтения", составленную И.А. Зозуля, учителем начальных классов МОАУСОШ № 4 А.И. Миргородского г. Новокубанска, можно рекомендовать к использованию в образовательном процессе на уровне начального общего образования.

Рецензент:

начальник отдела МБУ «Центр развития образования»

муниципального образования

Новокубанский район

С.М. Федина

«04» сентября 2023 года

Директор МБУ «Центр развития образования»

енту тукова, далиянов, реченов слух, U рединтости ребение судут на его вечи.

С.В. Давыденко